



七八千人涌入博塔弗戈体育场观看法国队训练—— 现场狂若主场



法国球星为球迷签名
球迷头顶烈日观看法国队训练
陶邢莹摄



特派记者 陶邢莹
今天发自里贝朗·普雷图

里贝朗·普雷图,被称为“巴西加利福尼亚”,虽不是世界杯举办城市,但这里的人们,因为法国队的驻扎而疯狂。这座圣保罗州最富裕的城市,成了法国队的主场。

巴西球迷闯球场

今天是周五,但是当地人好像都不用上班。七八千人涌到博塔弗戈体育场,原来,法国队在这里举行一场两小时的训练课,并欢迎球迷买票观看。

在世界杯32强中,很少有球队像法国队这样公开,这是世界杯以来他们第三次面向公众的训练课。

为了提前适应下午1时的淘汰赛时间,法国队今天的训练也安排在这个时候,虽然烈日当头,但球迷的激情更足。见队员一个个跑入训练场,看台上爆发出喊声、口哨声和拍手声,当地人居然叫得出每一个队员的名字。喊声此起彼伏,整整两个小时。

突然发生了“惊险”一幕。一名疯狂的巴西球迷冲破层层阻碍,跳入训练场,立马有3名保安冲他跑去。没想到,这位球迷跑得飞快,其中一名保安一个踉跄摔倒在地,球迷迅速扑向后卫曼加拉,给了一

个熊抱和亲吻,心满意足。而现场的观众,都报以热烈的掌声。

据悉,在此前的训练课上,也有一名球迷闯入球场,想要亲吻本泽马的脚。

三代球迷来加油

一批汇集了老中青三代的法国球迷团,引起了记者的注意。他们从头至尾又唱又跳,将每一位法国队员的名字唱到歌声中,非常鼓舞士气。

40岁的曼迪尼还记得,自己8岁时看世界杯,法国队输给德国队的场景,“我当时泪流满面。”现在,他穿着1998年法国队夺冠时的球衣,来到了巴西。他告诉记者,团里的球迷光住宿、交通费就要花掉

4300欧元。“我们的球迷会成立很多年了,所以你会看到甚至有70多岁的球迷赶来为法国队加油。”他们穿着特制的T恤、戴着特别的围巾,写满各种加油口号。

球员与球迷互动

要告别了。球迷依依不舍,歌声越来越嘹亮。法国球员也被这样的场景打动了,主动走到场地边,和球迷合影,为球迷签名。埃弗拉当场脱去球衣,送给了他们。

法国队新闻官告诉记者,“今天的训练计划中,并没有安排球员到场边同球迷互动,这是球员即兴发挥的。”

在这座仅有60多万人口的小城里,因为足球,巴西人爱上了法国队。



一球迷跑进训练场拥抱心中偶像

图 CP

法国与尼日利亚 1/8 淘汰赛将于北京时间 7 月 1 日零时进行。央视五套转播。

记者手记

甜蜜

红土,是里贝朗·普雷图的标记。这片红土地上,种植了大片大片的甘蔗。这里的老百姓,对待法国队,就像甘蔗一样甜蜜。

而我,独在异乡为异客,来到这里,也处处感受到了甜蜜。从里约到里贝朗·普雷图的通宵大巴车,要坐十小时,起初我有点担心安全问题。然而抵达后,当我漫步街头,被当地人拉着争相合影时,便打消了所有疑虑。

阳光明媚、民风淳朴。巴西的加利福尼亚,果然名不虚传。

为了办法国队随队记者的证件,我费了一番周折,不过,当我联系到新闻官时,对方竟一口答应,“我记得你,两年前的欧锦赛,你经常来我们驻地。”更令我意外的是,来到新闻发布会现场,法国足协工作人员立马迎上来,“你是国际记者吗?来,坐我边上,我是你的同声传译。”在提问时间里,这位工作人员特别关照新闻官,两次给了我提问的机会。发布会结束后,我还能登上法国记者媒体大巴,前往训练场……

看台上,我的身边,是不远万里赶来的法国球迷,是跳着桑巴热情似火的当地居民,是不知疲倦跟着球队奔波的法国记者。说实话,我挺羡慕他们的,那种浓浓的主队情结和几十年如一日对足球的热情,我们很难体会到。陶邢莹

法国队不为斋月发愁

当世界杯与斋月相遇时,那些穆斯林球员会作何感受?从本周末开始,穆斯林球员迎来斋月,这一情况也是自1986年以来首次出现。

根据伊斯兰教历,在这一期间,成年穆斯林(除特殊情况外)在白天不吃不喝,而这对于身处巴西湿热环境、且需要在场上保持高强度对抗的穆斯林球员来说,是不可想象的。

法国队中,包括本泽马在内的多名球员都是穆斯林。对此,连法国记者也很好奇。

穆斯林球员、15号萨尼亚告诉本报记

者:“根据规定,在一些特殊场合,我们可以进食,而世界杯就是一个重要且特别的场合。我依然会进食、喝水,保持强壮的身体,备战世界杯。”

萨尼亚还说,淘汰赛阶段,体能储备非常重要,“我们现在必须保持健康的身体,好好储备体能”。为此,法国队从今天开始调整作息,早晨睡到9时,然后在9时45分吃一顿丰盛的早餐,下午1时开始训练。

特派记者 陶邢莹
(本报里贝朗·普雷图今日电)

足协没发奖金 尼日利亚罢训

当法国队正在热烈的掌声中公开训练时,晋级世界杯16强的尼日利亚队却怒气冲冲罢训了,原因是球员要求兑现打进16强后的奖金。

在本该出发的时间,尼日利亚全队却在宾馆开会,要求足协发放打进16强的奖金。不少球员甚至表示,如果奖金不到位,他们将不会前往巴西利亚进行比赛。

去年联合会杯时,尼日利亚也因为钱的问题差点罢赛。另外,这也是本届世界杯上非洲球队第三次出现因为奖金而威胁罢赛的事情,此前喀麦隆和加纳球员也都因

此拒绝训练或比赛。

消息传到法国队训练基地时,法国队的随队记者并没有大惊小怪。“我认为这不会影响尼日利亚队的比赛,反而要小心了。”法新社记者给本报记者“普及”了一段历史。1996年美国亚特兰大奥运会上,尼日利亚队在小组赛中频频抗议和罢训,因为足协不给他们支付差旅费。但最终,由卡努率领的“非洲雄鹰”连挫巴西和阿根廷,夺得了男足金牌。

特派记者 陶邢莹
(本报里贝朗·普雷图今日电)